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Tvorba strategického plánu rozvoje školy – akční plán škol 

Workshop pro ředitele škol 

Místní akční plán II. ORP Otrokovice, 
reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008582. 

 

Dne: 14. 06. 2021 
Zúčastnění: viz prezenční listina 
Příloha: pozvánka s programem workshopu, prezentace, prezenční listina 
 
PaedDr. Zavřelová přivítala všechny přítomné, hosty, ředitelky a ředitele škol. Poděkovala za účast 
v současném nepřívětivém období. Požádala všechny o vyplnění prohlášení o neexistenci příznaků 
virového infekčního onemocnění a připomněla ochranné bezpečnostní náležitosti platné po celou 
dobu workshopu. Omluvila nepřítomnost vedoucí odboru školství a kultury. Představila zúčastněné 
členky týmu MAP II ORP Otrokovice.  Mgr. Věru Kundratovou, konzultantku rozvoje škol projektu 
SRP, NPI ČR Zlín přivítala zvlášť srdečně a předala jí slovo.  
 
 
Mgr. Kundratová poděkovala za pozvání a projevený zájem o danou problematiku. 
 
Úvodní část workshopu: 
 

 Proč mít funkční strategii a z kterých částí se skládá  

 Praktický návod, jak funkční strategii na škole vytvořit  

 Získání představy o jednotlivých částech strategie a jejich významu  

 Koncepce rozvoje školy  

 Strategický plán rozvoje školy  

 Školní akční plán 
 
Strategické řízení a plánování ve školách 

 Každá škola nese zodpovědnost za to, jaké má výsledky a jaké je její vzdělávání.  

 Proto, aby organizace fungovaly co nejefektivněji, jsou na vedení škol kladeny stále větší 
nároky.  

 Být kvalitní a efektivní, znamená přijímat nové věci, mít zájem provádět změny a nebát se 
experimentovat.  

 Zkrátka strategicky řídit a plánovat. 

 Stanovuje vize a poslání organizace a vyvozují se z nich strategické cíle na základě strategické 
analýzy a trendu budoucího vývoje.  

 Jedná se o postupy, procesy, vedoucí lidi k zajištění tvorby a realizace strategických plánů, 
jejich naplnění a vyhodnocení. 

 Strategické plánování je součástí strategického řízení.  

 Mluvíme o dlouhodobém plánování v horizontu do 6 let.  

 Výsledkem je Strategický plán rozvoje školy a následně Školní akční plán. 
 
Přínosy x bariéry strategického řízení a plánování 

 Dochází k uvědomění si, že začít strategicky řídit a plánovat je příležitostí či předpokladem 
rozvoje každé školy.  
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 Zpracované strategické dokumenty – Strategický plán rozvoje školy, nebo Školní akční plán 
jsou vedením škol užitečné nejen pro plánování, ale i pro kontrolu a vyhodnocování cílů  

       a úkolů.   
 
Postup tvorby:  
Před začátkem práce na strategickém plánu je dobré si vytvořit vlastní harmonogram (plán), který 
obsahuje: 

 Časový plán – kdy začnete, plán schůzek, kdy co uděláte. 

 Koho zapojíte v jednotlivých částech práce na strategickém plánu, kdy ho oslovíte. 

 Současně si vyznačíte, kdo, jak a co udělá. 
Když je plán, pak se lépe pracuje, schůzky se neodsouvají, lidé jsou připraveni. 
 
Analýza současného stavu organizace  
Abychom mohli směrovat do budoucna a následně porovnat posun, je třeba dobře popsat  
a formulovat, kde jsme teď. Na jaké úrovni jsme v různých oblastech naší činnosti.  

 Analýza aktuálních dokumentů školy  

 Záznamový arch  

 Rozvojové potřeby školy  

 SWOT analýza o stavu školy (silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby)  

 Dotazník Kultura školy  
 
Při formulaci cílů může pomoci SMART charakteristika 

 Specifický  - je každému dostatečně jasné, čeho chceme dosáhnout? Je cíl dostatečně 
konkrétní a srozumitelný?  

 Měřitelný - jak poznáme, že byl cíl splněn? Měřitelnost cílů je motivačním činitelem. Dosažení 
resp. nedosažení cíle by mělo být měřitelné.  

 Akceptovatelný - je stanovený cíl přijatelný i pro ty, kteří ho budou plnit? Tým pracovníků 
musí cíle přijmout za své.  

 Realizovatelný, relevantní  - je cíl, odpovídající stanovené cílové vizi? Je reálný a dosažitelný? 
Není příliš snadno nebo naopak obtížně splnitelný?  

 Termínovaný - do kdy má být cíl splněn? Lze stanovit termín pro jeho splnění?  
 
Evaluace představuje:  

 Monitorování průběhu a výsledků implementace SPRŠ/ŠAP. 

 Míru a kvalitu naplňování definovaných kroků jednotlivých SC ve stanovených termínech.  
 
Začíná souběžně s implementací.  
Ve vztahu ke strategickému plánování je třeba si předem nastavit, jak poznáme, že došlo k posunu ve 
stanovené oblasti, podle čeho poznáme, že se podařilo splnit zvolený cíl. Následně, při vlastní 
evaluaci, porovnáme skutečnost s plánem.  
 
 
Vyhodnocení celého procesu strategického řízení a plánování  
Aktualizace je proces úpravy Strategického plánu rozvoje školy konkrétně strategických matic 
jednotlivých strategických cílů, a to na základě výsledků zjištěných při evaluaci. Aktualizace navazuje 
na výsledky evaluace.  
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pí Zavřelová poděkovala -  Mgr. Věře Kundratové za skvělou a velmi podrobnou prezentaci i veškeré 
poskytnuté materiály k tématu workshopu. Také všem, za otevřenou debatu a výbornou komunikaci.  
Zároveň připomněla, že již na prvním setkání – workshopu „Strategické řízení a plánování ve školách 
a v územích“(14. 10. 2021), byl stanoven termín odevzdání zpracovaných Akčních plánů škol. 
 

Přítomní byli upozorněni, že na konci září proběhne, dle metodiky OP 3VVV,znovu analýza Rovných 
příležitostí /RP/ v MAP II ORP Otrokovice, po třech letech 18/19, 19/20, 20/21. (Teprve na konci září 
se zaznamenává  stav žáků v MŠ a ZŠ do výkazu ÚIV) Dotazníky na doplnění údajů budou školám 
 doručeny. 

 
Podrobné informace viz přílohy. 
 
Zapsala: Bc. Veronika Dobrovolská 
 
 
 

 
 
 

 
 


